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IL SINDACO

Ordinanza n° 7 del 16/6/2016
IL SINDACO

Considerata la necessità di provvedere, con criteri uniformi e durante l’intero anno, alla prevenzione degli incendi nelle campagne, lungo le strade e nei boschi in modo particolare nel corso dell’estate e dell’autunno quando massimo è il rischio;

Visti gli artt. 17 e 59 del T.U.L.P.S. R.D. 773/1931;

Viste le prescrizioni di massima e di Polizia forestale di cui al D.M.26/1/1966;
Preso atto che la Regione Lazio con Deliberazione di G.C. la n° 366/2008 ha individuato il periodo di massimo rischio per gli incendi boschivi, dichiarando lo stato di massima pericolosità;
Visto l’art. 54 del Dlgs. 267/2000 T.U.EE.LL. con particolare riguardo in materia di ordinanze sindacali contingibili ed urgenti per la prevenzione e l’eliminazione di gravi pericoli per la Pubblica Incolumità;
Ritenuto necessario ribadire gli obblighi degli enti e dei privati a tutela dell’ambiente e a salvaguardia dell’Incolumità Pubblica;
DIFFIDA ED ORDINA

E’ DICHIARATO LO STATO DI GRAVE PERICOLOSITA’ PER RISCHIO INCENDI BOSCHIVI SUL TERRITORIO COMUNALE  DAL 15 GIUGNO AL 30 SETTEMBRE DI OGNI ANNO;
A tutti gli Enti e privati possessori a qualsiasi titolo di boschi, terreni agrari, prati, giardini, pascoli ed incolti di adoperarsi in ogni modo al fine di evitare il possibile insorgere e propagazione di incendi. Ad essi quindi è fatto obbligo, entro il 15 giugno di ogni anno, di adottare i seguenti interventi preventivi:
· Perimetrazione con solchi d’aratro per una fascia di almeno 5 metri (10 metri se adiacenti linee ferroviarie) e sgombero da covoni di grano, foglie secche e/o altro materiale combustibile di :

1. terreni su cui si trovano stoppie e/o altro materiale vegetale erbaceo od arbustivo facilmente infiammabile che siano confinanti con boschi e/o vie di transito;

2. terreni coltivati a cereali dopo il raccolto;

3. terreni incolti.

· Ripulitura della vegetazione erbacea e/o arbustiva(fatta eccezione per le specie protette ex L.R. 61/1974) delle aree boscate confinanti con strade ed altre vie di transito per una profondità di almeno cinque metri;

· Ripulitura da parte degli Enti interessati (RFI Spa, Area Metropolitana di Roma Capitale, Università Agraria etc.) della vegetazione erbacea e/o arbustiva (fatta eccezione per le specie protette ex L.R. 61/1974) presente lungo le scarpate stradali e ferroviarie nel rispetto delle norme vigenti.
· Ripulitura delle aree verdi pertinenti ad abitazioni
I PROPRIETARI E POSSESSORI A QUALSIASI TITOLO DI TERRENI RICADENTI IN TUTTE LE PREDETTE FATTISPECIE SARANNO RITENUTI RESPONSABILI DEI DANNI CHE SI VERIFICASSERO PER LORO NEGLIGENZA O PER L’INOSSERVANZA DELLE PRESCRIZIONI IMPARTITE.
Durante tutto il periodo indicato E’ PROIBITA l’accensione delle stoppie nelle vicinanze di boschi, siepi o di altro materiale combustibile o infiammabile e comunque tutti i terreni condotti a coltura agraria, a pascolo o incolti. Al di fuori delle dette aree, nel periodo indicato di massima pericolosità, l’abbruciamento è consentito, nei limiti di cui agli artt. 256 bis e 182/6bis del Dlgs. 152/2006, con le dovute cautele ovvero garantendo la presenza di una fonte d’acqua nei pressi dell’operazione nonché di personale che segua l’evoluzione del fuoco. Delle operazioni dovrà essere data notizia al Comune di Manziana ed al Corpo Forestale dello Stato competente per territorio.
Chiunque abbia notizia di un incendio nelle campagne o nei boschi ha l’obbligo di darne comunicazione immediata al Comando della Polizia Locale ( 0699674194 / 3296504576) e/o ai Comandi Stazione CC o CFS di Manziana ( 069964103/ 0699674899) e/o ai Vigili del Fuoco (112 numero unico delle emergenze) e/o alla Sala Operativa della Protezione Civile Regionale (803555).
La trasmissione del presente provvedimento alla Polizia Locale, ai Comandi Stazione CC e CFS di Manziana per la verifica dell’esatta ottemperanza ed alla RFI S.p.a., all’Area Metropolitana di Roma Capitale, all’Università Agraria di Manziana per l’esecuzione. Al Gabinetto dell’Ufficio Territoriale del Governo di Roma per opportuna conoscenza. L’inottemperanza alla presente ordinanza comporterà l’applicazione delle sanzioni amministrative e penali contemplate dalla normativa vigente.

La pubblicazione del provvedimento sull’Albo Pretorio on line del Comune di Manziana e dell’Università Agraria di Manziana e la sua diffusione con tutti i mezzi di informazione disponibili.

Avverso la presente ordinanza è ammesso ricorso entro giorni sessanta dalla pubblicazione innanzi al Tribunale Amministrativo Regionale del Lazio o, in alternativa e dal medesimo termine, entro giorni centoventi innanzi al Presidente della Repubblica.

IL SINDACO

Bruno BRUNI
